

ФК «ИВАН» ОТКРЫТИЕ ГОДА

«ИВАН» РАЗРУШИЛ НЕОБЫЧНОЕ СЪЕДИНЕНИЕ «ПОЛТОРА ИВАНА»

Юрий УСАТЮК

Минувшим летом, когда, собственно говоря, газета «Время собирать камни» «вылущилась из яйца», сотрудниками отдела футбола нашего молодого, но уже довольно изрядного колумниста Евгения этого слова издания, была задумана весьма интересная экспертиза, главной темой которой должны были стать молодые тренерские кадры. И почва для реализации этой задумки самая подходящая - большая часть нашей тренерской «молодежи» так или иначе связана с Одессой.

Экс-хавбек «Черноморца» Игорь Жабченко возглавил юношескую сборную Украины, экс-защитник моряков Юрий Сак дебютировал в качестве одного из тренеров криворожского «Криббаса», Игорь Наконечный на посту наставника «Шерифа» дебютировал в Лиге чемпионов, пополнив на тренерские клебы Александр Никифоров, Владислав Зубков, Виктор Ботатьер, Юрий Бугель, Андрей Пархоменко и Игорь Харьковщенко... Стоп! Пархоменко и Харьковщенко... Двум последним стоит уделить особое внимание. Ибо именно этим футболистам принадлежит

уникальное достижение городской лиги в истории постсоветского футбола. Возглавив команду, что называется, прямо на футбольном поле, не снимая бот и не имея за плечами даже мало-мальского тренерского опыта, Пархоменко и Харьковщенко сумели создать симпатичный и беспоспобный коллектив, которому, как оказалось, по плечу решение самых сложных турнирных головоломок. Применив на практике услышанное краем уха и увиденное краем глаза, молодой тренерский тандем привел свою команду ко второму месту в первенстве го-

рода (первое!), вывел «Иван» в финал чемпионата страны среди КФК (первое!) и повторил достижение-2001, добившись права играть в финале Кубка области. К этому прибавляет второе место на турнире «Південний Дрифт»-2003, где «Иванушко» противостоял профессиональным клубам Украины и Белоруссии, а также сочный коктейль из спартаковского и динамовского стилей а-ля Бесков и Лобановский при тактической схеме, известной в миру, как «полтора Ивана». Что получилось? То-то. Дорогу молодым!

СЛОВО ТРЕНЕРАМ

Андрей ПАРХОМЕНКО: «РЕКОМЕНДУЮ СЛЕДУЮЩИЙ КОКТЕЙЛЬ: БЕСКОВ+ЛОБАНОВСКИЙ+ГРОЗНЫЙ»

Удачным следует признать тренерский дебют молодого Андрея Пархоменко, полностью оправдавшего авансы, которые ему выдало руководство ФК «Иван». Еще накануне старта сезона-2003 президент клуба Михаил Михайлов так комментировал назначение Пархоменко-старшего: «Как человек молодой. Андрей наделен прогрессивными взглядами, а потому у меня нет и тени сомнений в его квалификации. Тренерский опыт, безусловно, бесценная вещь. Но где-то же надо растить и воспитывать молодые тренерские кадры. И я уверен, что в нашей команде Андрей получит этот бесценный опыт и принесет команде немалую пользу». Как оказалось, Михаил Иванович просто в воду глядел. Под руководством Пархоменко-старшего «Иван» провел пока что самый сильный сезон в своей истории.



Андрей Пархоменко

индивидуальный приз городской федерации футбола, который я получил как самый молодой и перспективный тренер чемпионата, а бы поровну разделить с ним. А о роли Коваленко, ко всему прочему, можно судить и по еще одной награде. Приз лучшего вратарю чемпионата был вручен нашему стражу ворот Фирте Красовскому, который в нынешнем сезоне заметно прибавил. В этом, вне всяких сомнений, есть и большая заслуга Андрея.

Несмотря на удачный тренерский дебют, сразу по окончании сезона ты предложил руководству ФК «Иван» кандидатуру нового главного тренера...

А все потому, что я и еще не нагрелся и хотел бы продолжить свою игровую карьеру. Именно поэтому в беседе с президентом клуба я и затронул этот вопрос, предложив к рассмотрению кандидатуру Александра Спицына, который вместе с пледами достаточно точный опыт работы, чтобы добиться с командой серьезных результатов.

Как отнесся к этому сам Михайлов?

С пониманием. Хотя сначала Михаил Иванович пытался убедить меня, что мое будущее - это тренерская карьера. С ним трудно не согласиться, тем более что 2003-й для меня стал в этом плане во многом показательным. Но, повторюсь, я еще хочу поиграть.

А есть приемлемые варианты продолжения игровой карьеры?

И не один. У меня есть ряд предложений из Китая, Ирана и Украины. Несмотря на заманчивые перспективы поиграть в экзотических странах, все же самым оптимальным для себя считаю переход в угорродское «Закарпатье», в тренировочный лагерь которого отъезжу уже 18-го декабря. Есть, правда, и вариант с МФК «Николаев», куда активно зовут и Гену Цехотилина. К слову, мы оба очень хотим трудоустро-

иться в одном клубе, поскольку дружба детства и спланимаем друг друга с полуслова.

Вернемся к «Ивану» и, в частности, к твоему первому тренерскому опыту. Твоя работа - это чистой воды эксперимент, или в своей практике ты использовал опыт наставников, с которыми сталкивался в своей игровой карьере?

Безусловно, я основывался на опыте тренеров, с которыми когда-то работал, в частности, Константина Бескова, который был моим тренером в российском «Амсарале», и Валерия Лобановского, под руководством которого мне повестивилось пройти месячный цикл межсезонной подготовки в киевском «Динамо». Свою лепту в создании игровой концепции «Ивана» внес и Игорь Харьковщенко, а из которого в бытность его игроком днепропетровского «Днепра» большое влияние оказала школа Вячеслава Грозного.

Не могу не поинтересоваться: как дела у твоего брата?

У Димы, слава Богу, все в порядке, и он является одним из лидеров ФК «Пирамиды». И совершенно не исключено, что уже этой зимой он вновь вернется в «Шериф». Правда, пока не известно, кто возглавит тираспольский клуб Вячеслава Грозного. Поэтому на данный момент все зависит от этого аспекта.

И последний вопрос: успел ли Александр и Спицын принять дела Андрея Пархоменко?

Конечно. 1-го декабря Спицын был представлен команде и уже успел провести с ней три полноценных тренировочных занятия. И, в свою очередь, хочу поблагодарить Александра и пожелать, тем более что перед командой напередна будут поставлены серьезные задачи. И, в частности, дебют во второй национальной лиге, где, как мне кажется, «Ивану» вполне по силам занять свое место среди сильнейших.

ти», «Сигнал» и «КАПО», и вошла в квартет сильнейших команд зимнего первенства, думаю, что «Иван» вполне заслуживает приза за стабильность.

Как были оценены командные достижения руководством клуба?

Наш президент Михаил Иванович поблагодарил тренеров и футболистов команды, по достоинству оценив работу, которая была проделана в ходе всего сезона. Много хороших слов было сказано в адрес молодого тренерского штаба команды, в который помимо меня вошли мой первый помощник Игорь Харьковщенко и тренер по работе с вратарями Андрей Коваленко. Заслуга этого тандема очевидна, а их помощь трюбу бесценна. Кстати

Игорь ХАРЬКОВЩЕНКО: «СВОИМИ ПЛАНАМИ ПОДЕЛЮСЬ НЕ РАНЕЕ 3-го ЯНВАРЯ»



Игорь Харьковщенко

дос реализовал ряд интересных задумок. Совместив воедино парочку «коронных фишек» таких легендарных тренеров, как Прохор Тарханов, Бесков и Лобановский, нам удалось создать нечто вроде собственного фирменного стиля. Хотя, конечно, это слишком громко сказано. В любом случае, то, что все, по большому счету, было сделано правильно, подтверждено результатами. Впервые в своей истории «Иван» вошел в тройку призеров городского первенства, опять же впервые командо удалось пробиться в финальный турнир чемпионата Украины среди любителей. Весьма красноречивые свидетельства. Впрочем, судить не нам, а вам, журналистам, и, разумеется, нашим болельщикам.

Пархоменко говорил о том, что большое внимание вы уделяете работе с мячом. Делаете ли вы это?

Так и есть. В нашем «ершике» работе с мячом уделялось очень много внимания, хотелось привлечь ребят мягкий и техничный стиль игры. Насколько нам это удалось, опять же, судить вам.

Насколько может измениться состав команды в нынешнем межсезонье?

Изменения будут, наверняка. Главным образом из-за вероятного ухода ряда опытных игроков. Каким образом будет меняться кадровый состав клуба, мне пока трудно прогнозировать, ибо в межсезонье все может измениться с каледоскопической скоростью.

Насколько мне известно, команда уже вышла из межсезонного отпуска...

Да, и тренируется коллектив каждый день. Совсем скоро стартует зимнее первенство и нам необходимо подойти к играм с прилежной готовностью.

Сформулированы ли перед командой задачи на зимнее первенство?

Конечно. Перед коллективом поставлена вполне конкретная задача - выиграть турнир. И руководство ФК «Иван», как мне кажется, имеет все основания, чтобы ставить перед игроками и тренерами подобные цели. Команда подняла планку на достаточно высокий и теперь должна постараться, как минимум, ее удерживать.

В 2004-м «Иван», не исключено, может дебютировать во второй украинской лиге...

И для этого руководством со-

решения в одном клубе, поскольку дружба детства и спланимаем друг друга с полуслова.

Вернемся к «Ивану» и, в частности, к твоему первому тренерскому опыту. Твоя работа - это чистой воды эксперимент, или в своей практике ты использовал опыт наставников, с которыми сталкивался в своей игровой карьере?

Безусловно, я основывался на опыте тренеров, с которыми когда-то работал, в частности, Константина Бескова, который был моим тренером в российском «Амсарале», и Валерия Лобановского, под руководством которого мне повестивилось пройти месячный цикл межсезонной подготовки в киевском «Динамо». Свою лепту в создании игровой концепции «Ивана» внес и Игорь Харьковщенко, а из которого в бытность его игроком днепропетровского «Днепра» большое влияние оказала школа Вячеслава Грозного.

Не могу не поинтересоваться: как дела у твоего брата?

У Димы, слава Богу, все в порядке, и он является одним из лидеров ФК «Пирамиды». И совершенно не исключено, что уже этой зимой он вновь вернется в «Шериф». Правда, пока не известно, кто возглавит тираспольский клуб Вячеслава Грозного. Поэтому на данный момент все зависит от этого аспекта.

И последний вопрос: успел ли Александр и Спицын принять дела Андрея Пархоменко?

Конечно. 1-го декабря Спицын был представлен команде и уже успел провести с ней три полноценных тренировочных занятия. И, в свою очередь, хочу поблагодарить Александра и пожелать, тем более что перед командой напередна будут поставлены серьезные задачи. И, в частности, дебют во второй национальной лиге, где, как мне кажется, «Ивану» вполне по силам занять свое место среди сильнейших.

В 2004-м «Иван», вероятно, дебютирует во второй украинской лиге. Насколько, на твой взгляд, команда готова к этому?

Хороший вопрос. Но однозначно ответить на него достаточно трудно. Если судить, как мне кажется, так как минимум два «если». Если к лету команда усилится рядом конкурентоспособных футболистов, и на должном уровне будет находиться клубное финансирование, то в турнире вторых лиг клубов «Иван», как минимум, не затеряется. В любом случае я и искренне желаю ребятам успеха и удачного дебюта в профессиональной лиге страны.

Значит ли это, что поступилась бы нам информация о возможном переходе Игоря Харьковщенко в другой клуб абсолютно достоверна?

Ничего от нас, журналистов не узнаешь. Если не хочешь похвастаться не хотелось публиковать эту информацию до нового года. Давайте договоримся так - вы ничего не знаете... до 3-го января...

Но узнаем об этом первыми. Договорились!

«Никогда не думал, что стану тренером... признался после завершения непростого для «Ивана» сезона один из тренеров команды - Игорь Харьковщенко. Еще в бытность свою игроком экс-бек одесского «Днепра» и днепропетровского «Днепра», болгарских «Левски», ЦСКА, «Ботева», а также тираспольского «Шерифа», неоднократно повторял, что сразу после окончания карьеры, скорее всего, займется бизнесом. Но время постепенно менялось, а вместе с этим знаменитым «доктором» свойственно меняться и нам - людям...

Игорь, твой тренерский дебют в «Иване» - начало собственной тренерской карьеры?

Пожалуй не то. По крайней мере, теперь я не являюсь убежденным противником тренерского ремесла. И если раньше о подобной перемене участи я и подумать себе не мог, то теперь о продолжении своей спортивной карьеры не вилку.

Как, в таком случае, расцениваешь «пробу пера»?

Дебют вышел удачным. В отношении с Андреем Пархоменко уде-

НАЗНАЧЕНИЕ

Александр СПИЦЫН: «МИНУВШИЙ СЕЗОН «ИВАН» СМЕЛО МОЖЕТ ЗАНЕСТИ СЕБЕ В АКТИВ»



Александр Спицын

Появление на тренерском мостике ФК «Иван» успешного получившего достаточный тренерский опыт в одесском «Черноморце» Александра Спицына для большинства специалистов и болельщиков не явилось неожиданным. А сам Спицын свое назначение прокомментировал следующим образом:

С подобным предложением ко мне обратился экс-наставник «Ивана» Андрей Пархоменко, который намерен продолжить свою игровую карьеру. Немного поразмыслив, я согласился, тем более что в данный момент других вариантов трудоустройства у меня попросту не было.

Вы уже успели познакомиться с вашей новой командой?

Я был представлен коллективу 1-го декабря. Но, в принципе, со многими ребятами я знаком и по играм в «Черноморце-2». Другое дело, что в «Иване» сложился совсем иной коллектив, отличающийся своей, отличной от других, коллектив, который успел зарекомендовать себя с наилучшей стороны. И являясь человеком новому необходимо безболезненно влиться в этот коллектив.

К слову, как вы оцениваете успехи «Ивана» в сезоне-2003?

Только позитивно. Второе место на уровне городской лиги

даны необходимые условия. По крайней мере, наличием собственного клубного стадиона с прекрасным качеством газона могу похвастаться не все второстепенные клубы.

До «Ивана» вы не без успеха работали в одесском «Черноморце», возглавляя ближайший резерв моряков. Какие впечатления остались у вас по работе с этим коллективом?

Честно говоря, для меня до сих пор не повнята формулировка моего увольнения. И, признаюсь, я был крайний удивлен, когда в один прекрасный день узнал о подобном решении. Все-таки «Черноморцу» я послужил верой и правдой и как игрок, и как тренер. Тем не менее, никакой обиды в душе я не питаю и, более того, благодарен руководству моряков за предоставленные мне возможности в реализации своих тренерских амбиций. Хотелось бы отметить, какими бы то ни было достижениями, и те амбиции, что есть у меня, необходимо подкреплять положительными результатами.

Возможно, так или иначе, вы всегда добьетесь с «Иваном»...

Остается только на это надеяться. И, конечно же, я приложу максимум усилий, чтобы добиться с командой определенных успехов.

Появление на тренерском мостике ФК «Иван» успешного получившего достаточный тренерский опыт в одесском «Черноморце» Александра Спицына для большинства специалистов и болельщиков не явилось неожиданным. А сам Спицын свое назначение прокомментировал следующим образом:

С подобным предложением ко мне обратился экс-наставник «Ивана» Андрей Пархоменко, который намерен продолжить свою игровую карьеру. Немного поразмыслив, я согласился, тем более что в данный момент других вариантов трудоустройства у меня попросту не было.

Вы уже успели познакомиться с вашей новой командой?

Я был представлен коллективу 1-го декабря. Но, в принципе, со многими ребятами я знаком и по играм в «Черноморце-2». Другое дело, что в «Иване» сложился совсем иной коллектив, отличающийся своей, отличной от других, коллектив, который успел зарекомендовать себя с наилучшей стороны. И являясь человеком новому необходимо безболезненно влиться в этот коллектив.

К слову, как вы оцениваете успехи «Ивана» в сезоне-2003?

Только позитивно. Второе место на уровне городской лиги

для этой команды - безусловный успех. Правда, отчасти, если не во многом, он стал возможен благодаря опытным футболистам.